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Анотація 

В доповіді розглянуті основні напрями наукового дослідження зі створення комп’ютеризованого навчального 

засобу для практичного вивчення цифрової трансформації хімічного технологічного процесу. 
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Abstract 

The report considers the main directions of scientific research on the creation of a computerized training tool for the 
practical study of the digital transformation of the chemical technological process.  

Keywords: "Industry 4.0", computerized learning tool, "virtual enterprise", digital transformation of chemical 

technological process. 

 

Вступ 

Для підвищення якості підготовки фахівців в області автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих 
технологій на кафедрі АІІТ нещодавно введені до навчального плану дві нові професійно-орієнтовані 

дисципліни – «Кіберфізичні системи автоматизації виробництва» (бакалаврський рівень підготовки) та 

«Промисловий Інтернет речей» (магістерський рівень підготовки), які повинні надати студентам 
основні теоретичні відомості та практичні знання щодо цифрової трансформації існуючого 

комп’ютерно-інтегрованого виробництва у «розумне» цифрове виробництво, що функціонує за 

концепцією «Індустрія 4.0» [1]. Основною формою практикуму у цих дисциплінах є лабораторні 

заняття, на яких студенти мають отримувати практичні знання та набувати професійного досвіду у 
проектуванні та реалізації різноманітних систем та засобів автоматизації для цифрового виробництва. 

Тому створення нових ефективних навчальних засобів для навчально-методичного та технічного 

забезпечення такого лабораторного практикуму є актуальною задачею. 
 

Результати дослідження 

Для реалізації лабораторного практикуму з різних професійно-орієнтованих та спеціальних 
дисциплін спеціальності 151 на кафедрі АІІТ вже створена сучасна комп’ютеризована лабораторія, 

програмно-технічні засоби якої утворюють інформаційно-освітнє середовище типу «віртуальне 

підприємство», яке функціонує за сучасною концепцією комп’ютерно-інтегрованого виробництва – 

«Індустрія 3.0» [2-5]. Це підприємство включає основні та допоміжні технологічні процеси, а також 
різноманітні обслуговуючі технічні процеси. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є створення на основі існуючого інформаційно-

освітнього середовища типу «віртуальне підприємство» комп’ютеризованого навчального засобу для 
практичного вивчення студентами спеціальності 151 методів та засобів цифрової трансформації [6] 

його основного хімічного технологічного процесу [7] в рамках концепції «Індустрія 4.0» .  

Об’єктом досліджень є навчальний процес підготовки у вищому технічному навчальному закладі 

фахівців з автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих технологій. Такий об’єкт досліджень зазвичай 
вивчається в рамках наукової дисципліни "Інженерна педагогіка". 

Предметом досліджень є підвищення ефективності практичного вивчення студентами методів та 

засобів цифрової трансформації існуючого технологічного процесу у технологічний процес 
«розумного» цифрового виробництва за рахунок використання в лабораторному практикумі сучасного 

комп’ютеризованого навчального засобу. 

Задачі досліджень магістерської кваліфікаційної роботи:   



1. Детальне вивчення існуючої реалізації інформаційно-освітнього середовища типу «віртуальне 

підприємство». 
2. Дослідження методів та засобів цифрової трансформації сучасного підприємства у 

перспективне «розумне» цифрове підприємство. 

3. Техніко-економічне та науково-технічне обґрунтування загальної конфігурації нового 
комп’ютеризованого навчального засобу. 

4. Розробка технічного завдання на науково-дослідну роботу. 

5. Проектування програмної частини навчального засобу.  

6. Розробка навчально-методичного забезпечення навчального засобу. 
Наукова новизна отриманих результатів дослідження полягатиме в тім, що на відміну від існуючих 

комп’ютеризованих навчальних засобів, новий засіб будуватиметься на основі інформаційно-

освітнього середовища типу «віртуальне підприємство», що дозволить за рахунок використання 
додаткових локальних або «хмарних» віртуальних інструментальних середовищ підвищити 

ефективність практичної підготовки студентів шляхом виконання ескізного проекту цифрової 

трансформації існуючого хімічного технологічного процесу (цифрове моделювання, засоби 

доповненої реальності, прогнозування станів обладнання). 
Практична цінність отриманих результатів дослідження полягатиме в тім, що їх можна буде легко 

застосувати при створенні аналогічних комп’ютеризованих навчальних засобів для підготовки 

фахівців споріднених галузей знань та спеціальностей. 
 

Висновок 

Результатом роботи є постановка задач та вибір напрямів наукового дослідження по створенню 
комп’ютеризованого навчального засобу для практичного вивчення цифрової трансформації хімічного 

технологічного процесу. Навчальний засіб створюється на основі програмно-апаратних засобів 

універсальної комп’ютеризованої лабораторії "Промислова мікропроцесорна техніка" факультету 

комп’ютерних систем та автоматики (ФКСА) ВНТУ. 
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